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Nazwa kwalifikacji: Montaz i obstuga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: SG
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza doltgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

©

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wpybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A":

- ARGRNGEED

11. Stargj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono podzespot mechaniczny, ktérym jest

A. sprzeglo tulejowe.

B. przektadnia cierna.

C. przektadnia Srubowa.

D. sprzeglo kotnierzowe.
Zadanie 2.

Ktoérg przecinarke przedstawiono na rysunku?

A. Ramowa. N
B. Tasmowa.
C. Tarczowa.
D. Plazmowa.
Zadanie 3.

Ktory zespot mechaniczny przedstawiono na rysunku?

A. Przektadnig zgbatg walcows.

B. Przekladnie zgbatg stozkows.

C. Potaczenie klinowe watka i kota zebatego.

D. Potgczenie wielowypustowe watka i kota zebatego.
Zadanie 4.

Sruba z nakretkg przedstawiona na rysunku wykorzystywana jest podczas montazu metoda

OOw>

z dopasowaniem czesci.

z zastosowaniem selekciji.

z zastosowaniem kompensagcji.

Z czesciowg zamiennoscig czesci.
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Zadanie 5.

Metode montazu z calkowitg zamiennoscig czgsci stosuje sie przy produkciji

A. masowej.

B. maloseryjne;.
C. jednostkowej.
D. prototypowe;.

Zadanie 6.

Pierscienie osadcze sprezynujgce zewnetrzne montuje sie narzgdziem przedstawionym na rysunku

Zadanie 7.

Przyrzad do demontazu z gniazda tozyska tocznego o srednicy otworu $20 przedstawiono na rysunku
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Zadanie 8.

Do montazu nakretki przedstawionej na rysunku nalezy zastosowac klucz

A. ptasko-oczkowy.

B. jednostronny zamknigty.

C. trzpieniowy czolowy czopikowy.

D. nasadowy trzpieniowy kwadratowy.

Zadanie 9.

Przed wykonaniem nitowania na zimno powierzchnie stykajgce sie nalezy

A. wytrawi¢ kwasem.

B. oczysci¢ wilgotng Scierka.

C. zabezpieczyc¢ przed korozja.

D. wyréwnac szlifierkg do ptaszczyzn.
Zadanie 10.

Do montazu zespotu przedstawionego na rysunku nalezy przygotowac wat oraz

A. dwa kota zebate.

B. tulejeikoto zgbate.

C. kolo zgbate i dwa wpusty.

D. koto zgbate dwuwiencowe.
Zadanie 11.

Prawidtowe ustalenie (bez luzéw) elementu na trzpieniu statym i kotkach oporowych przedstawiono na
rysunku oznaczonym literg

\,
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Zadanie 12.

Skok gwintu umozliwiajgcy uzyskanie najwigkszej sity docisku tgczonych elementow za pomoca sruby
przedstawionej na rysunku powinien wynosic

A. 1 mm skok gwintu
B. 2mm
C. 3mm
D. 4 mm
Zadanie 13.

Rysunek przedstawia zmontowane elementy z wykorzystaniem podktadki

A. plaskiegj. [T
B. wygietej. -
C. sprezystej. X .
D. koronowej. \ | : | \
/ /
|
Zadanie 14.

Elementy przedstawione na rysunku nalezy montowac na wale 1, w kolejnosci

A 2,34
19, koto

B. 2,4,3 “pasowe  Gooooos

C. 3,4,2

D. 3,2, 4 pierscien

45 sadczy 3-wpust
1-wal \\y*ﬁ’
| . e N
Y !
A
P
Zadanie 15.

Prawidtowa kolejnos¢ montazu ttoka dla czgsci ujetych w tabeli powinna by¢ nastepujaca:

A 1,32 1. | Korbowdéd

(B;. ; ? g 2. | Sworzen tlokowy

D: 2: 3:1 3, Pierécie_znie .
zabezpieczajgce
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Zadanie 16.

Na schemacie napegdu hydraulicznego pompeg oznaczono numerem

A 1
5. 2 ==
C. 3 F~r2
D. 4 ol i X
A
4 E

........
.............

Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stosuje sie do

A. Kkontroli luzu.

B. pomiaru grubosci.

C. pomiaru promienia.

D. kontroli chropowatosci.
Zadanie 18.

Czujnik przedstawiony na rysunku stosuje sie do pomiaru

A. Dbicia.

B. promienia.

C. gtebokosci.

D. chropowatosci.
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Zadanie 19.

Proces zmian nastepujgcych w elemencie podczas dziatania okresowo zmiennych obcigzen nazywa sie

A. spietrzeniem naprezen.

B. zmeczeniem materiatu.

C. rozproszeniem naprezen.

D. przetomem zmeczeniowym.
Zadanie 20.

Podczas badania technicznego przektadni pasowej stwierdzono przyspieszone zuzycie pasa klinowego na
catej powierzchni oraz tozysk na watkach kot pasowych. Przyczyng tych uszkodzen jest

A. Zzbyt duzy nacigg pasa.

B. silne oddziatywanie kurzu.

C. wysoka temperatura otoczenia.

D. zbyt duza nieréwnolegto$¢ osi kot pasowych.
Zadanie 21.

Najczestszg przyczyng uszkodzen tozysk tocznych jest

A. nieprawidlowy montaz.

B. niewtasciwe smarowanie.

C. Kkorozja miedzykrystaliczna.

D. odpryskiwanie powierzchni biezni.
Zadanie 22.

Pierwszg czynnoscig podczas naprawy wiertarki stolowej powinno by¢

A. odkrecenie pokrywy przektadni.

B. umycie kolumny i stotu ruchomego.

C. odtaczenie zasilania silnika elektrycznego.

D. zdemontowanie ostony uchwytu wiertarskiego.
Zadanie 23.

Do czynnosci obstugowych po zakonczeniu pracy na tokarce nie zalicza sie

A. oczyszczenia powierzchni san.

B. oczyszczenia wanny z wiérami.

C. odtaczenia przewodu zasilajgcego.

D. spuszczenia chiodziwa z przewodow.
Zadanie 24.

Ze wzgledow ekonomicznych oplaca sie regenerowac tozysko barytkowe w przypadku gdy

ma pekniety pierscien.

wystepuje ztuszczenie biezni.

ma uszkodzone obydwie bieznie.
srednica wewnetrzna wynosi 300 mm.

oCOow>
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Zadanie 25.

Podczas corocznej konserwacji przektadni zgbatej nie przeprowadza sie

A. wymiany oleju.

B. wzrokowej kontroli zebow.

C. wymiany tozysk gtownych.

D. kontroli uszczelnien watéw.
Zadanie 26.

Tuleje z wielowypustem przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 27.

Fragment pasa zgbatego przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 28.

Zestaw czesci przedstawiony na rysunku umozliwia zmontowanie

przektadni slimakowej.
mechanizmu roznicowego.
mechanizmu maltanskiego.
przektadni zebatej walcowej.

oCowx»
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Zadanie 29.

Do kontroli wizualnej trudnodostepnych miejsc przektadni stosuje sie

A. stetoskop.
B. endoskop.
C. tensometr.
D. wakuometr.

Zadanie 30.

Smarownice reczng przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 31.

Podczas naprawy zespotu watka napgedowego fozysko toczne wciska sie na wal, stosujgc tuleje montazowg
o wymiarach umozliwiajgcych wywarcie nacisku wylgcznie na

bieznig gtowna.
bieznie pomocnicza.
pierscien zewnetrzny.
pierscien wewnetrzny.

oCOow>
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Zadanie 32.
Do koncowej obrobki otworu montazowego zgodnie z przedstawionym rysunkiem nalezy przeprowadzic¢
operacje @12H7
-—

A. wiercenia. 7

B. pitowania. | //’

C. pogtebiania. / | /

D. rozwiercania. . /

|

Zadanie 33.

Ktorej czynnosci nie wykonuje sie po wykonanej pracy na frezarce?

A. Naoliwienie wrzeciona.

B. Naoliwienie powierzchni stotu.
C. Oczyszczenie frezarki z widrow.
D. Wymiana chtodziwa w zbiorniku.

Zadanie 34.

Na skutek spadku cisnienia oleju podnosnik hydrauliczny nie podnosi ciezaru stanowigcego jego petny
udzwig. W pierwszej kolejnosci nalezy

A. oczyscic filtr.

B. sprawdzi¢ poziom oleju.

C. wymieni¢ zawor bezpieczenstwa.

D. wymieni¢ sprezyne zaworu zwrotnego.
Zadanie 35.

Na podstawie danych w tabeli okresl moment dociggniecia srub M10 KL.10.9.

A 14 Nm Moment dociagni_@cia Moment dociagni_ecia
B. 25Nm . Sruby/nakretki Sruby/nakretki
C. 69 Nm Sruba/nakretka | Klasa wytrzymatosci Klasa wytrzymatosci
D. 86 Nm 8.8 10.9
[Nm] [Nm]
M6 11 14
M8 25 35
M10 48 69
M12 86 120
Zadanie 36.

Opory przeptywu cieczy zalezag od diugosci instalacji hydraulicznej i $rednicy wewnetrznej rur.
Najbardziej optymalna odlegtos¢ pompy hydraulicznej od Zrodia cieczy wyn osi

A. 25m
B. 2,0m
C. 1.56m
D. 1,0m
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Zadanie 37.

Wymagany nacigg pasa przektadni pasowej przeprowadza sig przez

A. skrocenie pasa.

B. regulacje osi két pasowych.

C. wymiane kota biernego na wigksze.

D. wymianeg kota czynnego na wigksze.
Zadanie 38.

Prébne uruchomienie po wykonaniu naprawy przektadni zgbatej przeprowadza sie

A. bez obcigzenia.

B. z25% obcigzeniem.

C. z50% obcigzeniem.

D. z petnym obcigzeniem.
Zadanie 39.

Po przeprowadzonej naprawie maszyny lub urzadzenia nalezy wypetnic

A. instrukcje obstugi.

B. karte technologiczng montazu.

C. warunki odbioru technicznego.

D. protokdt odbioru technicznego.
Zadanie 40.

Odbidr techniczny obrabiarki po naprawie rozpoczyna sig od

sprawdzenia dziatania oston.

kontroli wygladu zewnetrznego.

pomiaru doktadnosci geometrycznej.
sprawdzenia dziatania wytgcznikow ochronnych.
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